

# 即日起长沙公安出入境业务全面恢复

**本报讯** (湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 陈旭)根据国家移民管理局关于2023年1月8日起新型冠状病毒感染“乙类乙管”后优化移民管理政策措施的公告,1月12日,记者从长沙市公安局了解到,长沙公安出入境管理部门已有序恢复受理审批中国公民因出国旅游、访友申请普通护照。恢复办理本市户籍居民或持长沙市居住证的外省市居民旅游、商务赴港签注。

长沙市公安局出入境管理部门将进一步优化办证服务举措,确保窗口全量开放,引导申请人预约错峰办理,减少办证等候时间。

**一、窗口全量开放**  
全市出入境办证窗口能开尽开,同时增配智能签注设备等设备,尽可能地释放窗口接待能力,满足群众办证需求。

**二、预约错峰办理**  
按照最大接待能力设置预约额度,分批分量动态放号,申请人可提前通过湖南公安服务

平台微信公众号、“长沙警事”微信公众号、“我的长沙”APP、国家移民管理局APP及小程序等网上预约方式申请,并按照预约办证时间前往预约办证点办理。

**三、开辟绿色通道**  
对于老年人、未成年人等特殊群体及确有紧急事由的申

请人,将开辟绿色通道予以办理。

出入境管理部门提醒因近期预约量较大,目前各出入境接待大厅将优先办理已预约的出入境申请。尚无明确出境计划的申请人,可以合理安排办证时间,待有需求后再进行预约办理。

## 一张纸条背后的故事

**本报讯** (湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 陈悦 刘亚平)1月12日,怀化铁路公安处张家界西站派出所民警帮助一名旅客找回遗忘的行李箱。失主万分感激,留下一张写有“民警同志,谢谢你们帮我找回行李”的暖心纸条。

当日上午9时许,张家界西站派出所接到一名旅客的电话求助报警。这位求助的男士姓岑,43

岁,长沙人。从张家界西站乘坐G687次车前往吉首。

岑先生进站时,不慎将一个银色拉杆箱遗忘在出租车的后备箱内。箱子里有岑先生的日用品、衣物等,还有一台价值6000余元的全新苹果平板电脑。列车开出后,岑先生才发现遗忘了行李箱。

了解情况后,民警通过公共场所视频,确定出租车车牌号后,立即与所属的出租车公司取得联

系,协调司机将岑先生遗忘的行李箱送回到张家界西站,交给了车站派出所民警。

岑先生得知自己的行李箱找到了十分高兴,特意赶到张家界西站派出所,当清点完箱内的物品完好无损时,对民警的热心帮助表示万分感谢。岑先生走后不久,民警才发现桌上留下了一张留有失主姓名的暖心纸条,这也使民警感动不已。

## 民警暖心救助落水老人

**本报讯**(通讯员 谷如珊)“警察,有老人掉水沟里了,快来!”1月10日下午,永兴县公安局金龟派出所接到一起报警。

接警后,金龟派出所民辅警第一时间赶到现场,只见一老人在污水里瑟瑟发抖,只露出头在水面微弱地呼救,接近昏

迷状态。民警刘俊等人到达现场后,立即拨打了120急救电话和119救援电话。因地势要,为观察老人情况,同时为方便下一步救援,他们找来镐头等工具,挖出阶梯。面对水流污浊、垃圾漂浮、深浅不一、透明度极低的河水,没有一丝犹

豫跳入水中,边安抚老人情绪,边等待救援,最终与消防员合力将老人从污水沟里抱了出来。

事后了解,老人姜某路过此地,因路滑不慎落水。所幸民警救援及时,被救的老人经过治疗,身体并无大碍。

通违法行为。针对春运期间返乡人员增多实情,认真梳理春运期间易发生交通拥堵的路段及路口,突出商业区、繁华街路、餐饮娱乐场所等城区管控重点和通往城区等人流车流密集、交通压力较大的区域、路段,及时发布“两公布一提示”,向社会发布道路通行、交通流量等信息,提醒广大驾驶人选择合适出行路线。

据统计,春运启动以来,湘乡交警周密谋划,统筹推进春运、全国文明城市创建和安全生产工作,护航春运交通安全。紧盯国省道、农村、城区等主要路段,组织开展“冬季攻势”交通秩序整治专项行动,采取定点执勤与路面巡查相结合的方式,严查严处“两客一危一货”、农村面包车超员、涉牌涉证、酒驾醉驾等严重道路交

通违法行。针对春运期间返乡人员增多实情,认真梳理春运期间易发生交通拥堵的路段及路口,突出商业区、繁华街路、餐饮娱乐场所等城区管控重点和通往城区等人流车流密集、交通压力较大的区域、路段,及时发布“两公布一提示”,向社会发布道路通行、交通流量等信息,提醒广大驾驶人选择合适出行路线。

据统计,春运启动以来,湘乡交警大队共出动警力800余人次,查获各类交通违法行为1165起,其中现场执法600起,酒驾醉驾23起,无证驾驶54起,闯红灯42起。

## 矮寨交警及时疏通道路 护送受伤群众就医

**本报讯**(通讯员 谢莎莎 罗倩)1月10日下午3点,吉首市公安交通管理大队三中队交警接到群众求助,称有一辆大型长挂车卡在矮寨盘山公路,造成了交通堵塞。接警后,交警立即赶赴现场处理。

经了解得知,该名驾驶员是外地人,根据导航提示,从吉首沿着国道319线往广西方向行驶,但未仔细察看交通标志(严禁超过12米车辆驶上矮寨坡),直接将车辆开至矮寨公路,由于路面过窄、车辆过长,操作不当,直接被卡在了公路转弯处,动弹不得。

大队副教导员、矮寨中队长吴浩组织人员,一边疏导交通,联系吊车,一

边劝导后方司机和围观群众耐心等待,注意安全。

其间,一名群众不慎撞到头部,血流不止,宋泽洲发现后,立马将受伤的女士搀扶到警车上,驱车送往就近卫生院救治,全程仅用10分钟。包扎结束后,女士紧握交警的手,对他们及时送医,一直陪在身边的帮助连连感谢。安顿好群众,宋泽洲又马不停蹄地回到了拥堵现场,和队员们一起分流车辆、维护现场。最终,经过3个多小时的连续奋战,道路恢复了畅通。

吉首交警提醒广大驾驶员,请自觉遵守交通法律法规,规范有序行车,共同维护安全、畅通、有序、文明的道路交通环境。

## 图片新闻



### 春运送春联 祝福暖人心

为扎实开展好春运期间交通安全宣传工作,引导辖区广大交通参与者安全文明出行,营造畅通有序的道路交通环境。今年春运开始以来,新晃侗族自治县公安局交管中心积极开展平安春运宣传活动。活动中,民警以客运企业为集中宣传点认真开展春运宣传教育活动。

通讯员 杨丰